

# Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,  
**29**  
июля  
1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 61 (2261)

Цена 1 коп

## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

25 июля. В этот день на Оленегорском руднике хорошо работала смена бурового мастера А. М. Христенко. Сменное задание было выполнено на 108,4 процента, а среди экипажей буровых станков лучшей бригадой была Н. А. Мингазова.

Коллективы девяти экскаваторов из 13, работающих на Оленегорском руднике, в этот день справились с суточным заданием. Лучшие других работ экипаж экскаватора № 56, где старшим машинист С. Я. Шарпанов.

На Кировогорском руднике лучше других работала смена экскаваторного участка, руководимая В. А. Гордеевым, а среди экипажей экскаваторов — бригада машины № 44, возглавляемая А. М. Тулевским.

На буровом участке все экипажи справились с заданием суток. Лучшей была смена Е. М. Шоха, а среди экипажей — В. В. Зайцева.

В цехе технологического транспорта в первой автоколонне лучшим был водитель БелАЗа-549 № 29 Т. Н. Хазеев, а во второй — водитель БелАЗа-548 И. М. Павлов.

В железнодорожном цехе 25 июля впереди были экипажи тяговых агрегатов № 277 В. Н. Трифонова, работающего на Оленегорском руднике и № 338 И. П. Романова, перевозящий руду с Кировогорского рудника.

На дробильно-обогадильной фабрике у дробильщиков впереди была смена мастера В. Г. Бакшаева.

На участке обогащения смена мастера А. Ю. Маркина за 8 часов выработала 7 тысяч 137 тонн концентрата, что на 500 тонн больше задания.

На отгрузке концентрата потребителям лучше других работала смена мастера Н. И. Сергеева. Было отгружено 8 тысяч 568 тонн продукции, или выполнение плана составило 133,9 процента.

26 июля. В этот день хорошо работали экипажи буровых станков Ю. А. Доронькина и А. Я. Шаповалова, экскаваторов П. И. Гаева, тяговых агрегатов М. Ф. Литомина и И. П. Романова, смены фабрики В. Г. Бакшаева, Л. А. Архиповой и Ю. С. Остролюцкого, водители смены И. М. Павлова.

**Г. ЛЕБЕДЕВА.**  
Инженер по совещанию.

## К 80-летию Второго съезда РСДРП

28 января 1953 года состоялось первое партийное собрание вновь организованной партийной организации Ено-Займандровского рудоуправления, на котором было избрано партийное бюро в составе Н. И. Кабакова, П. М. Игнатъева, С. В. Шестакова, Н. Ф. Молодавкина и М. Ф. Дмитриенко, намечены основные направления партийной работы.

На протяжении всех последующих лет партийная организация комбината была главной направляющей и мобилизующей силой в решении поставленных перед коллективом задач, занимала активную жизненную позицию как в развитии производства, так и в воспитании трудящихся.

Большой вклад в развитие комбината и города Оленегорска внесли коммунисты В. Г. Прохоров, И. Е. Архипенко, В. Г. Невлев, В. Н. Панкратов и многие другие, кто много

лет трудился на комбинате, активно участвовал в претворении в жизнь намеченной партией и правительством программы развития рудной базы на Кольском полуострове.

Коммунисты комбината и сегодня на переднем крае борьбы за выполнение планов и социалистических обязательств, повышение благосостояния советских людей. В сплоченном ряду коммунистов плечом к плечу с ветеранами идут представители молодого поколения, сыновья и внуки тех, кто пришел сюда, на Кольскую землю в числе первых. Они с честью несут подвиг много лет назад всепобеждающее знамя борьбы. Сознательностью, активной жизненной позицией, дисциплинированностью и организованностью коммунисты комбината сплачивают трудящихся, мобилизуют их на ударный труд во имя дальнейшего процветания нашей Родины.

## Авангардная роль коммунистов

В преддверии 80-летия Второго съезда РСДРП каждый коммунист, каждый советский человек с благодарностью думает о В. И. Ленине — основателе партии, ее вожде и учителе. Вооруженная марксистско-ленинской теорией, тесно сплоченная с массами, Коммунистическая партия является подлинным авангардом советского народа, организатором его новых свершений.

Как и все советские люди трудящиеся, коммунисты комбината встречают юбилей новыми трудовыми успехами в выполнении планов и социалистических обязательств, исторических решений XXVI съезда КПСС, а также Пленумов и Постановлений ЦК КПСС.

Оленегорские горняки, транспортники и обогатители несплохо потрудились в первом полугодии текущего года. Сверх плана выработано более 18 тысяч тонн железорудного концентрата.

## ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

Успешно трудятся экипажи экскаваторов, буровых станков, тяговых агрегатов, большегрузных автосамосвалов, работающих по методу бригадного подряда. По итогам работы шести месяцев года впереди идет экипаж бурового станка № 38 Оленегорского рудника, где старшим бурильщиком А. Р. Витнус. Полугодное задание выполнено на 112,4 процента.

У экскаваторщиков за шесть месяцев лучшей была бригада А. А. Смирнова с Кировогор-

рата. В повышенных обязательствах, принятых на собрании партийно-хозяйственного актива 11 июля, трудящиеся комбината обязались выработать до конца года сверх плана 30 тысяч тонн концентрата.

Большой вклад в выполнение государственного плана внесли бригады и экипажи, руководимые коммунистами Владимиром Алексеевичем Михайловым, Алексеем Романовичем Гореликовым, Александром Юрьевичем Марковым и другими.

Однако мы отчетливо видим, что результаты нашего труда далеко не эквивалентны той огромной помощи, которую мы получили за последние годы: новые мощности, экскаваторы, автосамосвалы, тяговые агрегаты и другое оборудование. Получив все это, мы не смогли обеспечить должным образом хозяйского, делового отношения к технике всех, кто к ней

причастен. Велики еще потери рабочего времени из-за недостаточной организации труда, и производства, случаются длительные простои оборудования из-за плохой организации ремонтов.

В борьбе за укрепление трудовой дисциплины больше инициативы должны проявлять цеховые партийные организации, все коммунисты. Устранить имеющиеся еще недостатки — дело нашей чести, нашей совести. Хочу выразить уверенность, что коммунисты, партийная организация комбината и впереди будут сосредоточивать внимание коммунистов, всех трудящихся, на нерешенных проблемах, на безусловном выполнении заданий, поставленных XXVI съездом КПСС, ноябрьским (1982 г.) и июньским (1983 г.) Пленумами ЦК КПСС.

**П. ШКРОБОТ,**  
Секретарь парткома комбината.

ского рудника, выполнявшая подряд на 145,4 процента.

У железнодорожников впереди экипаж тягового агрегата № 277, где старшим машинистом В. Н. Трифонова. За июль экипажем план был выполнен на 125,1 процента, а за полугодие — на 109,3.

У безелистов лучших результатов добились экипаж 75-тонной машины № 26, где старшим водителем Е. К. Корнилов. Экипажем почти в полтора раза перекрыто

полугодное задание.

С опережением графика трудятся экипажи буровых станков № 27, 33, 39 и 40, возглавляемые А. П. Никоновым, Ю. А. Доронькиным, А. П. Сычевым и Н. А. Мингазовым, экскаваторов № 14 и 53, где старшими машинистами Л. А. Шишкова и А. М. Никифоров, тягового агрегата № 309, руководимого А. Р. Гореликовым, и большегрузного автосамосвала № 35, где старшим водителем В. Д. Даниленко.

**Г. ИВАНОВА.**

Мы должны стараться  
поднять звание и  
значение члена партии  
выше, выше и выше...

В. И. ЛЕНИН.



Партийный стаж Ивана Васильевича Коновчука составляет немногим более пяти лет. Однако коммунисты Оленегорского рудника говорят о нем как об одном из активных и принципиальных товарищей. Он часто выступает инициатором интересных и увлекательных дел, всегда добросовестно относится к выполнению партийных поручений.

На снимке: И. В. Коновчук.  
Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

## ВМЕСТЕ С ПАРТИЕЙ

Трудовой путь я начал в 1933 году разнорабочим на кожевенном заводе. В 1936 году вступил в комсомол. Тогда и встретился с коммунистами, которые помогли мне разобраться в жизни, дали первые понятия о партии, о революционном движении, о работах марксистов.

В партию я вступил в 1942 году уже будучи солдатом. Многие из моих сверстников писали в те суровые годы в своих заявлениях: «Если выполню задание, но не вернусь из боя, считайте меня коммунистом». Многие не возвращались, ну а кто выходил из боя живым, получали партийные билеты под аплодисменты товарищей.

В 1955 году я приехал в Оленегорск, где мне понравилось и, где я остался жить и работать. В энергетическом цехе, где я сейчас работаю, немало таких, кому я давал рекомендацию в партию. Среди них А. М. Деданин, М. Н. Поддубняк и другие товарищи, которые активно участвуют в общественной жизни, добросовестно выполняют партийные поручения, успешно трудятся.

И я горжусь тем, что я уже более сорока лет являюсь членом партии коммунистов, вдохновителя и организатора всех наших побед. Также горжусь тем, что добросовестно выполняю свой партийный долг и поручения, какие на меня возлагают.

В постановлении ЦК КПСС «О 80-летию Второго съезда РСДРП» подчеркивается, что «КПСС заботится о том, чтобы каждый

коммунист был самоотверженным борцом за торжество ее великих идеалов, глубоко знал, понимал и проводил в жизнь идеи марксизма-ленинизма, политику партии. Это правильно, именно коммунисты должны чувствовать высокую ответственность за все то, что делается в стране, в мире, в партийной организации, где состоишь на учете, в коллективе, где трудишься. Нельзя не заметить, что партийное влияние в решении производственных и общественно-политических задач в последние годы значительно возросло, также как и возросла ответственность большинства коммунистов.

В нашей партийной организации большинство коммунистов успешно выполняют принятые социалистические обязательства, на участках широко развернулось соревнование под девизом «Честь и слава — по труду», большая работа ведется по укреплению трудовой дисциплины. Все это способствует тому, что коллектив цеха успешно справляется со своими функциями, работает стабильно. И во многом успеху способствует активность коммунистов. А как отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов «Эта активность, эта инициатива — вопрос реальности планов партии, роста ее силы, а в конечном счете — залог осуществления программы коммунистического строительства».

**В. ЗАГРЯДСКИЙ.**  
Машинист котла энергетического цеха.

Краснознаменный Северный флот отмечает свое 50-летие. Созданный по воле Коммунистической партии и советского народа в интересах защиты Родины, флот прошел славный героический путь. История флота началась летом 1933 года.

Центральный Комитет партии внимательно следил за развитием обороноспособности Кольского полуострова, помогал укреплять северные рубежи. В мае 1937 года Мурманская «северная флотилия» была преобразована в Северный Военно-Морской флот. Командующим был назначен флагман I ранга К. И. Душенов, членом Военного Совета — П. П. Байрачный.

Командование Северного флота вложило много сил и энергии в создание на Севере могучего океанского флота, который стал позднее надежным щитом, прикрывающим северный фланг нашей Родины. После создания Северного флота он уже через 6 лет участвовал в вой-

# НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

## К 50-летию Краснознаменного Северного флота

не с белофиннами, а через 8 лет выступил на защиту социалистического Отечества в самой жестокой, небывалой в истории человечества войне.

Никакими усилиями враг не смог сломить стойкость защитников Заполярья. Несмотря на ожесточенные бомбардировки с воздуха, Мурманский порт бесперебойно вел перевалку стратегических грузов для страны.

Североморцы сражались не только в заполярных сопках. За годы войны с Северного флота ушло в Советскую Армию 30 тыс. человек. Славные победы на счету подводников, летчиков флота. 12 подводных лодок были награждены орденами Красного Знамени, 8 стали гвардей-

скими. В воздухе Заполярья было уничтожено 933 самолета врага. 53 летчика-североморца стали Героями Советского Союза, а гвардии подполковник Б. Ф. Сафонов удостоен этого звания дважды.

За период войны корабли и авиация Северного флота обеспечили переходы 76 союзных конвоев с 1463 транспортами и 1152 кораблями охранения. Силами флота было уничтожено и повреждено 600 боевых кораблей, транспортных и вспомогательных судов, 1308 самолетов противника. Более 48 тысяч североморцев награждены орденами и медалями СССР. Имена героев, павших в боях, занесены навечно в списки частей и кораблей, присвоены ули-

цам городов и поселков, кораблям и судам, в честь их подвигов воздвигнуты памятники.

В первые же послевоенные годы флот начал получать новые корабли и самолеты. В 1953 году промышленность страны приступила к строительству атомных подводных лодок. Северный флот стал атомным, ракетноносным, океанским. 26 июля 1962 года атомная подводная лодка достигла Северного полюса, в феврале-марте 1966 года группа атомных подводных лодок совершила кругосветное плавание, пройдя в подводном положении около 40 тысяч километров. В мае 1965 года флот был награжден орденом Красного Знамени. Современное оружие и

техника находятся в надежных руках. Более 93 процентов воинов флота — коммунисты и комсомольцы. Высокую оценку воинам-североморцам дал Министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, который побывал 11 и 12 марта текущего года на кораблях и в частях флота.

Коммунистическая партия, ее Ленинский Центральный Комитет, Советское правительство проявляют большую заботу о росте и совершенствовании Советского Военно-Морского Флота.

Продолжая замечательные традиции своих отцов и дедов, наши земляки-олегорцы отлично несут службу в Краснознаменном Северном флоте, повышая военное мастерство и политическое совершенство.

Традиционная дружба связывает моряков с трудящимися нашей и других областями страны. У флота крепкие шевские связи с городами области, а том числе и с коллективами нашего города.



### АДРЕС РЕПОРТАЖА:

#### ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ „ЗАПОЛЯРНЫЕ ЗОРИ“



211 мальчиков и девочек, отдыхающих в пионерском лагере, разбиты на шесть отрядов. Каждый из них имеет свое название, свой девиз и свою речевку, которые они произносят на утренней и вечерней линейках. Будет,

го горня, изведающий о подъеме ребят. Но жизнь лагеря начинается значительно раньше, с пенем первых петухов, когда утреннее солнце поднимается над деревьями, когда его лучи заглядывают в окна комнат, в которых крепким сном спят дети, когда пробуждается природа, когда пенне птиц извещает о начале нового дня.

Первой, в 4 часа 45 ми-

воспитателей. А через 10 минут они собираются в пионерской комнате, чтобы подвести итоги минувшего дня, уточнить планы на новый.

Звуки горня поднимают остальных жителей пионерского лагеря. Еще сонные ребята выбегают на площадь перед зданием на физзарядку, которая длится 15 минут. А затем завтрак, утренняя зарядка, завтрак, выезд на берег

металлурга. И вот этот день наступил. Нарядно выглядели в это раннее, солнечное утро ребята. Красные рубашки и красные галстуки, улыбки, зеленые деревья и красные розы на клумбах придают торжеству красочность, боевой настрой.

Торжественная линейка. Замерли шеренги ребят. Под звуки горня и барабана выносятся Красное пионерское знамя. На флаштоке был поднят Государственный флаг нашей страны. Начальник лагеря Анна Васильевна Василос поздравила ребят с праздником и пожелала им достойно продолжать хорошие традиции своих родителей.

Автор этих строк рассказал ребятам о том, что коллектив комбината успешно справился с планом шести месяцев по всем показателям, а обогатители выработали дополнительно к плану полугодия 18 тысяч тонн высококачественного концентрата и, что для того, чтобы его перевезти, потребуются около трехсот железнодорожных вагонов. Эти слова ребята встретили бурными аплодисментами. Так они выразили глубокую благодарность родителям

за их самоотверженный труд.

В этот же день прошел смотр-конкурс стенных газет, а вечером состоялся большой праздничный концерт.

Победителями смотра-конкурса стенгазет стали: в старшей возрастной группе редколлегия третьего отряда, а в младшей — шестого.

#### ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

17 июля Лене Леоновой исполнилось 11 лет. Девочки из второго отряда устроили ей торжество. Они нарвали в саду яблок, абрикос, черешки, испекли конфетный торт. За празднично украшенным столом именинница сидела в центре. Подружки вручили ей подарок и приветственную открытку с надписью:

«Дорогая Лена! Поздравляем тебя с днем рождения! «Котики лапки опустили в синие чернила и открытому подписали: «Лена, будь счастлива». Затем девочки пили лимонад и чай, ели фрукты, торт. Для именинницы были исполнены песни, молдавский танец. Но вот в столовой, где проходили торжество, полетели звуки песенки сначала на английском языке, а затем на немецком. Оказываются, воспитателем во втором отряде работает распределитель работ цеха технологического транспорта Галина Васильевна Фомченко. Она знает иностранные языки и за месяц пребывания в лагере разучила с ребятами ряд песен.

Вот так был отмечен день рождения Лены Леоновой. И это не исключение. День рождения каждого ребенка в пионерском лагере отмечается торжественно.

В. РАКОВ.

Наш спец. корр.

На снимках: аммоситы знамя дружины; горнист; Лена Леонова в день своего рождения.

Фото автора.

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИНТЕРЕСЕН

### РЕПОРТАЖ ВТОРОЙ

видимо, интересно родителям узнать название и девиз отряда, в котором находятся их дети.

Первый отряд — «Дружба». В нем самые старшие ребята. Их девиз: «Миру мир, войны не нужно — вот девиз отряда «Дружба».

Второй отряд — «Искатели». Девиз «Бороться и искать, найти и не сдаваться».

Третий отряд — «Вольный ветер». Девиз: «Кто весел — тот смеется, кто хочет — тот добьется, кто ищет — тот всегда найдет».

В трех следующих отрядах ребята младшего возраста.

Четвертый отряд — «Каравелла». Девиз: «В удачу поверьте и дело с концом».

Пятый отряд — «Орленок». Девиз: «Сегодня орленок, а завтра орел, мы новая смена твоя, комсомол!».

Шестой отряд — «Солнышко». Девиз: «Солнышко, солнышко, мы твои лучи, быть людьми хорошими ты нас научи».

#### УТРО НАЧИНАЕТСЯ С ПОДЪЕМА

Каждое утро в 7 часов 30 минут в лагере раздается позывной пионерско-

нута, в лагере поднимается Валентина Федоровна Владыкина. В лагере она — дворник, а на комбинате работает машинистом питателя на дробильно-обогатительной фабрике. Валентина Федоровна обходит владения, приводит в порядок территорию и открывает двери.

В 5 часов поднимаются работники столовой первой или второй смены, которыми руководят опытные повара Надежда Васильевна Кузнецова и Нина Андреевна Шишкова. У них ответственная работа. Во время и вкусно накормить ребят — их святая обязанность. А то, что они со своими обязанностями справляются хорошо, говорят сами ребята. С кем бы я не беседовал, все в один голос заявляют: «Кормят хорошо, вкусно».

Вместе с работниками столовой поднимаются и агент по снабжению Октябрина Николаевна Басалева, шофер Анатолий Григорьевич Кертшов и грузчик Вячеслав Иванович Захаров. У них другая обязанность. Своевременно доставить в лагерь молочные продукты.

6 часов 50 минут. Время подъема пионерожатых и реки и так дальше по порядку дня.

#### ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

Много интересных мероприятий проводится в пионерском лагере. И к каждому из них ребята готовятся долго и старательно. Выпускают стенгазеты, готовят концертные номера.

Особенно готовились ребята к празднику своих отцов и матерей, старших братьев и сестер, к Дню



### Реклама • объявления • реклама

Встреча состоится 1 августа в 13 часов 45 минут на стадионе спортклуба «Лалландия».

Затем будет проведен парад-манеж и осмотр любительских автомобилей с комментариями специалистов.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

29 июля. Вечер отдыха

молодежи, начало в 20 часов.

30 июля. Художественный фильм «ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

#### КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

29—31 июля. художе-

ственный фильм «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ», начало 29 и 30 июля в 17, 19, 21-30; 31 июля в 15, 17, 19 и 21-30.

#### СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

31 июля. Первенство области по футболу. Команда «ГОРНЯК» встречается с «АВАНГАРДОМ» из Мурманска. Начало в 13 часов.

3 августа. Полуфинал кубка области по футболу. Играют «ГОРНЯК» и «АПАТИТСТРОЙ». Начало в 18-30.

#### ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Техосмотр транспортных средств проводится по субботам с 10 до 12 часов на площадке ГАИ по адресу ул. Строительная, 52.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.  
Наш адрес: 184284  
АБК фабрики,  
редакция газеты  
«Заполярная руда»  
Телефоны:  
52-20, 54-41.  
Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ  
РАБОЧИЙ». Заказ 7685.

ВНИМАНИЕ!  
ВНИМАНИЕ!  
ВНИМАНИЕ!

Приглашаем трудящихся города принять участие в торжественной встрече с участниками Всесоюзного автопробега любительских автоконструкций, организованного ЦК ВЛКСМ, ЦК ДОСААФ и главной редакцией журнала «Техника молодежи».